

Η ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΩΣ ΣΤΟ ΚΑΙΡΟ

Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, 3η Απριλίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ εχοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προηξήρχε της Πατριαρχικής θείας Λειτουργίας στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Καΐρου, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Ερμουπόλεως κ. Νικολάου, Πατριαρχικού Επιτρόπου επί των Αραβοφώνων, Μέμφιδος κ.Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και Πηλουσίου κ.Νήφωνα Καθηγουμένου της πολυαιώνιας Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, ενώ προ της απολύσεως ετέλεσε την τελετή της προσκυνήσεως του Τιμίου Σταυρού κατά το τυπικό της Εκκλησίας.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη παραβρέθηκαν ο Έλληνας Πρέσβης κ. Χριστόδουλος Λάζαρης, ο Κύπριος Πρέσβης κ.Χάρης Μορίτσης, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κα Λαμπρινή Κομίνη, εκπρόσωποι παροικιακών σωματείων και φορέων, πιστοί εκ της Ελληνικής, Αραβοφώνου και Ρωσικής Κοινότητας, καθώς και άλλοι επίσημοι.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος μίλησε με λόγια απλά αλλά καρδικά για τον Τίμιο Σταυρό και ευχήθηκε να προστατεύει την Αίγυπτο, την Ελλάδα, την Κύπρο, ενώ έκανε μία ειδική ευχή για να παίρνουν κουράγιο οι ξεριζωμένοι λαοί, αναφερόμενος στο δράμα των προσφύγων που έχουν φτάσει στην Ελλάδα και τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, αναζητώντας μία καλύτερη μέρα για τους ίδιους και τις οικογένειες τους.

Επίσης, ο Πατριάρχης Θεόδωρος εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του στο πρόσωπο του Κυπρίου Πρέσβη προς τον Κύπριο Πρόεδρο κ.Νίκο Αναστασιάδη και την κυβέρνηση της Λευκωσίας για τον τρόπο που χειρίστηκαν την πρόσφατη αεροπειρατεία, ευχαριστώντας για ό,τι έκανε η Κύπρος για όλους τους επιβάτες, αλλά κυρίως για τους δύο Αρχιερείς που ταξίδευαν, τον Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως κ. Δαμασκηνό και τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο Νιτρίας κ. Νικόδημο.

Αμέσως μετά, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β΄εγκαινίασε τη νέα Αίθουσα του Θρόνου στην Πατριαρχική Επιτροπεία Καΐρου και την αφιέρωσε στην ιερά μνήμη του Αγίου Νεκταρίου Πενταπόλεως, ο οποίος έζησε στον χώρο της Επιτροπείας, ενώ μετά την τελετή παρετέθηκε δεξίωση σε όλους τους παρευρισκομένους.